

# La Cronica Meridional

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADOR Y DIRECTOR:—FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

AÑO XXIX

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.  
En Almería 6 reales al mes anticipados.  
—Fuera franco de porte, por un trimestre 20 reales.—Para el Extranjero y Ultramar, un trimestre 40 reales.

Jués 2 de Agosto de 1888.

PRECIOS DE INSERCIÓN.  
Anuncios á medio real línea en la 4.<sup>a</sup> plana.—Anuncios religiosos y Comunicados en la 3.<sup>a</sup> plana á real línea.—Para los suscritores la mitad.

NÚM. 8464.

**Gabriel Cazorla,** MÉDICO-CIRUJANO de Madrid. Especialista en enfermedades de mujeres y niños. Consulta todos los días, menos los festivos, de 10 de la mañana á 2 de la tarde. Calle de Martínez Campos número 8. No visita á domicilio. 18

**LA ESMERALDÁ**  
JOYERIA Y ARTICULOS DE LUJO  
DE  
**ENRIQUE ROSADO.**  
ALMERIA.  
El dueño de este acreditado establecimiento tiene el honor de ofrecer á el distinguido publico de esta localidad, una sucursal de su casa de Málaga, situada en la planta baja de la Fonda del Comercio (Puerta de Purchena) en donde encontrarán cuantas novedades puedan desear tanto en Joyeria y bisuteria de oro y plata como en artículos de lujo, últimos modelos de Paris, Londres y Viena, todo á precios desconocidos hasta el día.  
Fonda del Comercio, Puerta de Purchena. 6

**A los mineros y contratistas.**  
Dirigirse á D. José Salvador Andrés, en Bentarique, para dinamitas y capsulas privilegiadas de la renombrada casa de A. Nobel de Bilbao, sin competencia con ninguna otras conocidas, mechas ó cefres de cordón é impermeables y pólvoras de todas clases.  
No confundir estas dinamitas con otras que se anuncian y pedir pruebas para hacer comparaciones, única manera de evitar ser engañados en un artículo que por su valor es merecedor de exámen, y en el que se puede obtener una economía de mas de un 50 por 100.

**Mazzantini** anís superior se espande en el acreditado establecimiento de Ultramarinos del Malagueño, chorizos frescos de Candelaria y Castilla, queso de bola, salchichon de Vich, bizcochos de Mallorca, pastas italianas, vinos, licores y refrescos de todas clases.  
Tienda de Ultramarinos del MALAGUEÑO.  
2.—Marquesa.—2.

**Barriles superiores** de madera de castaño.  
Se venden contruidos, con ó sin serrin, y tambien á punto de armarlos y con sus arcos correspondientes.  
Darán razón casa de D. Andrés Crespo, calle del Teatro número 28. 4-10

**ADOLFO MONTERO WEISS,** organero constructor y restaurador de pianos y órganos, ha llegado á esta capital donde residirá durante la temporada de baños, ofreciendo sus servicios á cuantas personas necesiten utilizarse de sus conocimientos.  
En el Parador de la Trinidad, calle Pescadores, darán razón. 3-8

**PILDORAS PURGATIVAS VEGETALES**  
DEL MÉDICO QUINTELLA.  
(Véase la 4.<sup>a</sup> plana.)

**ASUNTOS VARIOS.**  
**Dinero sin colocar en España.**  
Atribúyese con harta frecuencia el malestar de la producción española á la falta de dinero disponible en nuestro país.  
Si lo que se quiere decir con esto es que la agricultura y la industria carecen de capital propio bastante para llevar á cabo las mejoras que el suelo requiere y la transformación técnica impuesta por los adelantos modernos, se enuncia una verdad evidente. Pero si se quiere dar á entender que en nuestro país falta numerario y faltan recursos que poder aplicar á aquella obra regeneradora de la producción, entonces estamos muy muy distantes de prestar á dicha proposición nuestro asentimiento.  
En relación con nuestra riqueza, y en relación tambien con la relación de España, hay en este país más dinero flotante, más dinero disponible, más dinero sin colocar, en suma, que en las naciones más prósperas de Europa.  
Tomemos los últimos balances de los Bancos nacionales, y veamos las cifras que arrojan los depósitos y cuentas corrientes que en ellos figuran.

DEPOSITOS CUENTASCTES. PESETAS. — POR MILLONES PTS. HABITANTE		
Banco de España.	404	25
Banco de Inglaterra.	786	23
Banco de Francia.	612	19
Bancos de Italia.	115	5
Banco de Alemania.	631	13
Banco de Bélgica.	58	12
Banco de Rusia.	426	4

Además, esto es importante consignarlo, hay una gran diferencia entre lo que pasa en el extranjero y lo que sucede en España. Allí las cuentas corrientes proceden esencialmente de cobros y pagos diarios, lo cual dá á aquellos un constante movimiento, resultado de la mayor actividad en las transacciones, mientras que esas cuentas corrientes de nuestro Banco mas merecian llamarse depósitos, porque realmente no se mueven; y si no figuran bajo este último nombre es por carecer el mercado de la moneda de oro que hace falta para que pueda haber algun interés en consignar como depósito las cantidades que aparecen como cuentas corrientes.

Si una gran parte de este capital sin inversion se destinase á ayudar y favorecer los medios de la producción española, podría conseguirse colocarla al nivel de la de otras naciones, de las cuales estamos en este orden á gran distancia.

Para conseguir este resultado serian precisas dos cosas:

La primera, establecer un buen sistema de crédito agrícola é industrial que diera seguridades al capital.

La segunda, rebajar los impuestos y ayudar á las industrias para conseguir hacer remanente el capital y el trabajo.

Se desvia el dinero de la producción y busca los títulos de la Deuda, porque en esta colocacion encuentran mayor interés.

**Despachos telefónicos de la Agencia Centurión.**

CONGRESO.  
Salon de conferencias.

5,35 de la tarde.—Los que vienen de los centros ministeriales comentan la noticia circulada anoche en los Jardines del Buen Retiro referente á supuestas contradicciones habidas entre el Ministro de la Gobernacion y el Embajador de España en Paris, por no creer éste haya el menor motivo de alarmarse por la actitud y elementos con que cuenta hoy el señor Ruiz Zorrilla para promover una algarada este verano.

Con este motivo se adelantó tanto la facilidad de inventar, que se creyó haber hecho una indicación el Sr. León y Castillo de abandonar el cargo que desempeña.

La versión más verosímil en todos los círculos desautoriza por completo los rumores propalados por algunos periódicos de oposición.

Ni el Embajador de España en Paris pensó en dimitir, ni entre éste ni el Sr. Moret existen motivos que pueden crear una situación violenta.

El Sr. Moret conoce perfectamente los trabajos revolucionarios de personas que sólo se dedican á este modo de vivir, consumiendo las sumas que ellos recaudan; y el Embajador sólo está al corriente de lo que puede hacerse en Paris organizado por el señor Ruiz Zorrilla, y aun con tantas previsiones suele acontecer que ni los Ministros ni los Embajadores conocen la verdad de las conspiraciones, pues de lo contrario no hubiera estallado ninguna.

Por noticias que hoy se han recibido de San Sebastian creese que mañana ó pasado estará en Madrid el presidente del Consejo, y que el miércoles se celebre en Consejo de ministros, en el que, además de otros asuntos de índole política, se examinarán los proyectos que algunos ministros, como el señor Moret, en Gobernacion, y el Sr. Canalejas, en Fomento, se proponen llevar á la práctica buscando economías y reorganizando los servicios de sus respectivos departamentos.

Las reformas de Gracia y Justicia, que como es sabido, afectarán al ram de penales, se plantearán muy en breve y por medio de decretos.

De otros asuntos políticos no hay ninguna novedad. El interés está hoy concentrado en las Casas Consistoriales, donde se es-

tá verificando la apertura de pliegos de interventores, en la que parece han obtenido un buen número los conservadores.

A esto dan poca importancia los candidatos, cifrando todas sus esperanzas en los trabajos preliminares á la elección.

Los reformistas abrigan grandes esperanzas, pues además de los votos que su partido pueda dar al candidato Sr. Ducazal, cuenta éste con los votos que se han comprometido á darle los republicanos-progresistas en vista de que éstos no presentan candidato.

6,30 de la tarde.—A última hora se dice respecto al proceso de la calle de Fuencarral que las declaraciones de varios taberneros han coincidido en que José Varela estuvo en la romeria de San Isidro; pero que ninguna declaración le compromete en el asesinato de su señora madre, por carecer de prueba y ser interesada la afirmación de Higinia Balaguer.

Carta de Madrid.

30 de Julio de 1888.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

No puedo afirmar si fué por los encargados de dar importancia al general Cassola, ó por los que á todo trance quieren despojarle de la que haya adquirido, ello es que alguien habia dicho estos días que eran objeto de estudio en el Ministerio de la Guerra, acaso para destinarles á reserva, más probablemente para ser trasladados, los gefes y oficiales que han respondido á la suscripción iniciada por *La Correspondencia Militar*, con objeto de publicar una lujosa edición de los proyectos de reformas ideadas ó al menos propuestas por el referido general. Esto se ha dicho, pero no hay nada de lo dicho: no se ha pensado en semejante cosa. No serán objeto de medida alguna, segun averiguaciones que *El Globo* ha hecho, esos gefes y oficiales. No se les destinará á la reserva, no se les dará el reemplazo; seguirán viviendo felices y tranquilos hasta donde les sea posible.

A primera vista parecerá, despues de esto, que el general Cassola es un personaje insignificante. Pero oigan ó lean, los que deseen enterarse de otro pormenor que tiene *miga* como en Madrid se dice.

Lo que no desmiente *El Globo* es que se piense en instruir expediente en averiguacion de si el recibimiento hecho en Vigo al general Cassola tuvo algun carácter militar y en caso afirmativo, si ese carácter presentó algun sintoma disconforme con los rigurosos preceptos de la disciplina y la ordenanza.

Aparte de que las manifestaciones de simpatía á un superior gerárquico no es de presumir que sean menos disciplinadas, hay otro dato, suministrado por *El Imparcial*, tambien de hoy, para juzgar de la mas querencia que al general Cassola profesan algunos de sus camaradas. Y conste por adelantado, que no hay la razon mas leve para suponer que ningun ministro intervenga en estas cosas.

Esperábase que al ex-ministro le hiciesen en San Sebastian un recibimiento, parecido al de Vigo, los oficiales de la guarnicion. ¿Se lo hicieron?

No señor.  
Es decir,  
¡me lo figuró yo!

(Como cantan en *Certámen Nacional*.)

¿Porque? Segun *El Imparcial* indica en el telegrama á que estoy haciendo referencia, porque los jefes dieron á los subordinados órdenes terminantes para que se abstuvieran de realizar cualquier acto que pudiera ser interpretado como demostracion de afecto al autor ó patrocinador de las tan comentadas reformas militares. Y así como donde hay patron no manda marineró, del mismo modo donde hay brigadier, no manda coronel, ni comandante, ni nadie que sea inferior en gerarquía.

Pero con esto y con todo, el mismo telegrama dice, y habrá que creerlo, que unos oficiales que casualmente se hallaban en el campo al paso del tren, en que iba para San Sebastian el general Cassola, le saludaron cariñosamente. No hago mas que apuntar hechos, ó si no son hechos, referencias verosímiles. Ahora, que el lector saque de ellas las deducciones que estime lógicas y convenientes.

¡Los intereses materiales del país! ¡Qué socorrida maletilla para los que se las echan de patriotas ó de patrioteros!

Diríase que ante esos intereses del país, ceden todos los demás y no existen pasiones, rencillas, ambiciones, nada en fin de lo que constituye la eterna y abominable lucha del personalismo. Pero ¡qué error tan grande el de los que tal cosa supusieron!—El personalismo lo invade todo, y todo lo infecciona. Los Sres. Gamazo y Muro, aunque monárquicos el uno y republicano el otro, coincidían en eso de los intereses materiales. ¡Que no me toque V. á Valladolid ni á sus trigos ni á su demás producción!—decían al ministro de Hacienda siempre que éste entendía que en España hay más regiones que Castilla la Nueva.

Y parecia que aquel lazo de union era inextinguible é inquebrantable. Pero surgen unas elecciones parciales en Cervera del Rio Pisuerga, y al Sr. Muro se le ocurre apoyar al candidato Sr. Sanchez Roman, y al señor Gamazo se le pasa por las mentes proteger con empeño decidido al Sr. Torres. ¡Y adios armonía, adios amigable consorcio de ambos vallisoletanos, adios amada liga agraria, adios para siempre amistades y simpatías recíprocas entre el Sr. Muro y el Sr. Gamazo!

Ayer ha debido verificarse la eleccion de interventores, y á la hora en que escribo, todavia no han llegado datos de ella al ministerio de la Gobernacion. ¿Cómo habrá sido la lucha? Fácil es asegurarlo, y aun podría afirmarse que en la hidalga tierra de Castilla se han desarrollado, con ocasion de una cuestion de personalismos, los añejos é inextinguibles odios africanos.

\* \*

Antes de poner término á esta carta, páreceme que agradecerá á los lectores que dé alguna noticia respecto al sumario sobre el crimen de la calle de Fuencarral. Segun los periódicos, parece que *ya está* bien probado en autos el hecho de que Vazquez Varela ha salido de la Cárcel. Por consecuencia de esta averiguacion, á la cual poderosamente ha contribuido la prensa, aunque así no lo confiesan los detractores del *cuarto poder*; asegúrase que será detenido nuevamente el Sr. Millan de Astray. Esto no obstante, no implica el término del sumario, y así lo prueba el hecho de que terminando hoy el plazo legal de un mes para instruirlo, el Sr. Peña Costalago ha solicitado otros treinta días de prórroga para ultimar los trabajos de investigacion á que se dedica, al decir de las gentes, con más constancia que fortuna. Y si el Sr. Juez ha pedido en efecto un mes de ampliacion, demuestra esto que no cree terminar el sumario en menos tiempo.

Tambien este hecho hay que dejarlo á la consideracion de los lectores.

\* \*

Asuntos de otra especie distinta á los comunicados son muy pocos los de que se habla hoy en los círculos políticos. Sopla un viento huracanado que hace oscilar los sombreros mejor adaptados á las cabezas, y esto retrae en tanto á los concurrentes á los círculos donde sepan algo de política con peor ó mejor acierto.

Suspendo, pues, hasta mañana mis diarias relaciones con los lectores, y quiera Dios que mi próxima carta les notifique algo que les llene de júbilo.

B.

**El crimen de la calle de Fuencarral.**

Continúa dando juego. He aquí las noticias que nos suministran algunos periódicos de Madrid, de última hora.

NUEVA DECLARACION.

Pareció ya la mujer de la plaza de Oriente, pero no es nada de lo que dijo al principio la Higinia. Anoche tuvo un careo con ésta; la mujer en cuestion, casada con un penado llamado Cámara. Dícese que cuando entró la Higinia acompañada de una celadora, revelaba su aspecto gran serenidad, y tan pronto como penetró en la sala, dijo con su sonrisita de siempre:

—¿Como están usias? ¿Sigue usted bien, D. Felipe?

El juez la preguntó si tenia algo que decir ó ampliar su declaracion.

—No, señor—replicó la Higinia—todo cuanto tenía que decir, ya lo he dicho.

El juez mandó entrar al hijo de la declarante, al cual preguntó:

—¿Conoces a esta mujer?

—Sí, señor.

—¿Es la misma que viste en la Plaza de Oriente?

—Sí, señor, la misma que iba con un hombre.

—Eso es mentira—dijo Higinia—¿es que quieren levantarme ahora una miserable calumnia?

Entró la madre del chico y le preguntó el juez si era la misma que había visto en la Plaza de Oriente.

—Sí, señor.

Higinia replicó nuevamente y dijo que era mentira.

—Si que te ví—dijo la mujer de Cámara—y por cierto que me saludaste cuando pasaste acompañada de un hombre.

—Eso que dice usted es mentira, y puedo probar que no estuve en aquel sitio el día 1.º

PRÓRROGA.

El 30 de Julio cumplió el plazo de treinta días que concede la ley á los jueces de instrucción para que den por terminado el sumario de un proceso.

El Sr. Peña ofició á la Audiencia explicando el motivo por que no puede elevar á plenario la causa que instruye, y además de participar el estado en que se encuentra ésta, solicitó un plazo de treinta días para continuar el sumario.

Sobre esta comunicación tiene que decretar enseguida la Audiencia lo que estime conveniente. Se cree que concederá el nuevo plazo.

OTRO QUE VIÓ Á VARELA.

A medida que adelantan, ó, mejor dicho, que se embrollan las actuaciones de esta célebre causa, van apareciendo infinidad de individuos que han visto á Varela en diferentes sitios.

Uno de los suscritores de *El País* advierte que en los días en que se celebraba la romería de San Isidro, varios jóvenes paseaban á caballo por la carretera que conduce á la ermita. Los citados jóvenes, que, al parecer, estaban un poco *alumbreados*, se entretenían en atropellar á los transeúntes, echándoles encima los caballos que montaban.

Como es natural, las gentes pacíficas protestaron enérgicamente de esta broma, y la policía tomó cartas en el asunto, acudiendo, además de dos parejas de guardias, el inspector de policía urbana del distrito de la Audiencia, Sr. Suárez, el cual, en cumplimiento de su deber, detuvo á uno de los ginetes, no sin haber tenido con él un fuerte altercado.

Según referencias que consideramos verídicas, las señas del individuo en cuestión coinciden exactamente con las del procesado José Varela. Esta parece ser también la opinión del inspector del distrito de la Audiencia.

¿Ha comprobado el juez la exactitud del rumor que dejamos indicado?

De modo y manera que ya son siete las personas que manifiestan haber visto á Varela en la calle, mientras debía cumplir su condena.

Primero el Sr. Pedrero.

Después el doctor Rafo.

Luego un cochero.

En seguida un sereno.

Mas tarde el Sr. Nieto.

Y seguido el joven Emilio Mendez.

Sin embargo, aún son pocos, según las trazas, pues no sabemos de disposición alguna que revele haberse penetrado la justicia del valor de estas declaraciones.

¿Se repetirá aquí lo de aquel criminal que replicaba á los que afirmaban haberle visto cometer el delito, que contra aquellas declaraciones podría oponer las de otros muchos, en número más considerable, que negarían haberlo presenciado? ¿O será que el señor juez aguarda á que el número de aquellos declarantes supere al de los empleados del *Abanico* que aseguran no ha salido?

Pues entonces, tenemos para rato.

IMPRESIONES.

Sobre el crimen nos dice nuestro corresponsal de Madrid lo siguiente:

«6 de la tarde.—Se confirmaron las noticias comunicadas ayer relativas á las declaraciones prestadas, que aseguran haber salido Varela de la Cárcel. El Juez Sr. Peña y Costalago no hace caso omiso de este hecho, y se afirma que, independientemente este de la causa, procederá á lo que haya lugar.

La precipitada fuga del amante de Higinia tiene en movimiento á la policía hace dos semanas, sin que se sepa hasta el momento actual el resultado de sus gestiones.

En la inmensa mayoría de las gentes se nota mucha expectación hasta conocer el sumario, que cada día se enriquece con nuevos datos que arrojan luz para el esclarecimiento de los autores del crimen de la calle de Fuencarral.

El proceso tiene que dar mucho juego, tanto por sus complicaciones como por las censuras que se lanzan envolviendo al poder ejecutivo en un asunto que en nada se relaciona con el proceso.

Para el esclarecimiento de un crimen, que por su enormidad tiene preocupada á la opinión, el Fiscal del Supremo excitó el celo de sus subordinados para el más pronto y estricto cumplimiento de la ley.

Las impresiones son hoy más pesimistas por lo que afecta al hijo de la víctima. El vulgo lo cree autor ó instigador del crimen, y esto es lo que con serenidad de juicio y ateniéndose á los principios fundamentales del Derecho procesal y penal estudia el Juez molestándole como es natural las impacencias de algunos periódicos que olvidan no ser lo mismo un sumario lleno de complicaciones y nebulosidades en los procesados, que una causa en que los reos están convictos y confesos.

Este es el estado de los hechos y el juicio general de la opinión en tan grave asunto.

Ni el Juzgado desconoce los malos antecedentes de los procesados, ni deja de evacuar las citas que hacen los diligentes periodistas.

Lo demás es obra del tiempo, pues las precipitaciones no conducen jamás al esclarecimiento de la verdad real y jurídica.

NOTAS Y NOTITAS.

Segun *La Gaceta Española*, revista semanal que se publica en Londres, han sido inventados y puestos á la venta unos sombreros de clase desconocida hasta la fecha: los sombreros de carton.

Manifiesta el citado colega que son de mucha duracion y resistentes á la intemperie y especialmente al agua, por estar recubiertos de una capa de barniz que los hace impermeables y de mucha dureza.

Se hacen casas de carton y zapatos de cartones y aun van á hacerse... calzones de esta gran fabricacion.

Y ya que tan alto grado está logrando alcanzar, se debiera de probar á ensayar un empedrado y ponerlo en el paseo, pues que arreglándolo están, que yo creo que no es tan infundado mi deseo.

Pues tal vez de esta manera y empedrado de carton estaría mejor que, con guijarros y polvareda.

\*\*\*

Señores: mucha atencion Que le ha tocado la hora A una desconsoladora Noticia de sensacion:

«Una joven de Granada que se fugó de la casa paterna, fué hallada con su amante en un piso de la calle de Elvira, sin tomar otro alimento, durante seis dias que doces pasteles, y era tanta su debilidad, que tuvieron necesidad de conducirla en coche á su domicilio.»

En tan áridas situaciones, siempre los enamorados, por estar muy... ocupados se dejan las provisiones.

Y, como es muy natural, mucho amor... mucha ambrosia... y... ¡dos pasteles al dia! le hubieron de sentar mal.

Y aquel sabroso pastel, frugal cena tentadora, lo está recordando ahora más amargo que la hiel.

Yo aconsejo, y no de guasa, que la que quiera escapar con el novio, ha de llevar provisiones de su casa.

Y no tomar nunca piso en calles de esas rumbosas y no olvidar otras cosas por si el huir es preciso.

TELEGRAMAS.

Servicio particular de LA CRÓNICA. DE LA «AGENCIA FABRA».

Paris 30.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 0/0 exterior español 73.00. Despues 72.97. =72.75. =72.90.

Londres 30.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 0/0 exterior español 72.37. Despues 72.50.

HABANA 29.—Ayer llegó á este puerto, sin novedad, el vapor correo de la Compañía Traslántica *Ciudad Condal*.

BARCELONA 30.—Hoy ha llegado á este puerto el vapor correo de la Compañía Traslántica *Reina Mercedes*.

Sin novedad á bordo.

PARIS 30.—La cuestión de la huelga continúa inspirando cierta inquietud. Los braceros escitados por los violentos artículos de los periódicos socialistas que abren suscripciones á su favor, están resueltos á perseverar en su empeño.

El Prefecto de policía ha recibido carta blanca del Presidente del Consejo Sr. Flo-

quet, para que obre con toda la energía que exijan las circunstancias.

Como muchos de los principales promovedores de las huelgas son extranjeros, los ministeriales repiten que el oro extranjero no es extraño á estos sucesos que paralizan las obras de la Exposicion de 1889, suponiendo que hay un interés fuera de Francia de que no se abra el certámen.

LONDRES 30.—Hasta hoy no desembarcará en Copenhague el Emperador de Alemania.

Se dice que éste dando una prueba de respeto al domingo, no quiso hallarse en dicho dia en aquella capital, donde permanecerá pocas horas.

TOURS 30.—El Presidente del Consejo, Sr. Floquet, llegó ayer á esta ciudad con objeto de asistir á la inauguración del monumento erigido al general Meusnier.

Despues de la ceremonia se verificó por suscripción pública un banquete de 350 cubiertos.

El alcalde brindó por el jefe del gobierno, quien contestó con un patriótico discurso, brindando por el antiguo ejército que tanta gloria—dijo—dió á Francia y por el nuevo que tanta confianza inspira y que asegurará la paz.

El presidente del círculo radical recordó los compromisos contraídos por el partido, respecto del presupuesto de cultos.

El Sr. Floquet contestó acerca de la separacion de la Iglesia del Estado, rogando al auditorio que tuviese confianza en el gobierno.

PARIS 30.—Reina viva agitacion en la cuenca minera de Chatelus, en el departamento del Loira.

Los huelguistas celebraron una reunion, acordando mantener su actitud y no ceder de ella mientras no consigan el aumento de jornal que vienen reclamando.

PARIS 30.—La Bolsa ha abierto con mucha firmeza, pero poco tiempo despues comienza á notarse alguna flojedad, á causa de la cuestion de las huelgas, que se teme tome grandes proporciones, particularmente en los centros mineros de provincias.

El exterior español comienza á 73.00 para bajar luego 25 céntimos, pero á la una vuelve á subir á 72.90.

COPENHAGUE 30 (12 y 35 t.)—Las escuadras dinamarquesa y Alemana se encontraron á las 9 de la mañana al Sur de Dragoer.

El rey de Dinamarca y su hijo el príncipe heredero, que iban en la *Capiana* de la primera, se trasladaron á bordo del *yacht Hohenzollern* que conducía al Emperador.

Ambos soberanos se dieron la mano y luego se abrazaron con efusion.

Las tripulaciones colocadas en las vergas dieron los vivas de ordeuanza.

El rey Cristian y el príncipe, despues de permanecer breves momentos en el *yacht alemán* regresaron al buque *dinamarqués*.

Las dos escuadras tomaron luego el rumbo de Copenhague, desembarcando primero el rey, para poder recibir en el muelle al emperador.

Fabra.

GACETA.

DIA 31. *Gracia y Justicia*.—Tres decretos de indulto.

*Hacienda*.—Orden acordando que no es exigible el impuesto creado por la ley de 26 de Diciembre de 1872 á la Compañía, titulada *Corconera*, por los viajes que hacen sus vapores dentro de la bahía del puerto de Santander.

*Gobernacion*.—Orden confirmando la suspension de 12 concejales del Ayuntamiento de Santander impuesta por el gobernador de la provincia.

POUPURRI.

Cuando abrigábanos esperanzas de pasar un verano ejemplar sin abusar de las alpacas, pamelas y otros adinmiculos, se nos ha presentado el arisocrático calor, que aunque algo tarde, ni por eso deja de producir su efecto derretidor sobre las mantecas de nuestros pacíficos convecinos.

Con esto van comenzando las agradables veladas en el enhiquerado salon del Malecon, donde acuden vaporosas jóvenes con sus correspondientes meriendas de huevos duros, mojamá y algun que otro melon por añadidura, pasando admirablemente el rato al lado de sus mamás y los respectivos pollos que á todas partes las siguen.

Allí todo estranquilidad, á la luz de la plateada luna, que alumbrá el susodicho paseo, pues los faroles, más que de gas, parecen de aceite de alguna milagrosa ermita; solo interrumpe el murmullo de las olas, los poéticos suspiros que el bello sexo exhala y á veces recogen los del feo; el ligero bostezo de la madre que hace la vista gorda, á su semejanza, y el ahullido de las forasteras que en cuerda se lanzan á refrescar sus huchidas carnes.

¡Dichosos ellos! En cambio durante el dia, los hombres de negocios, no hacen más que dar resoplidos, cuando atraviesan nuestras limpias calles (y bien regadas, sobre todo) y hacer descansos que á sus abultados abdomenes es preciso, limpiándose la derretida frente, lamentándose del calor y charlando su ratito de toros.

Porque señores, aunque muchos hay, no creí que fuese tan crecida la aficion. Verdad es que el gran acontecimiento taurino que se prepara no es para menos; INAUGURACION DE LA NUEVA PLAZA DE TOROS: eso no se cuenta todos los dias. Apuesto doble contra sencillo á que en ninguna de las cinco partes del mundo, se habrá inaugurado como aquí una cosa nueva, las más de las veces se inauguran las viejas; á cualquiera se le ocurre poner tan sencillo el rótulo de los programas. Debieron poner INAUGURACION DE LA NUEVA PLAZA DE TOROS, QUE ESTÁ SIN ESTRENAR.

Desde la infeliz Hermenegilda hasta las señoras de 50 años para arriba, se ocupan de arreglar sus trebejos y marchar por la anchurosa calle de Alfáreros á ver lidiar los bichos que prometen ser buenos despues su pasadura por agua y su descanso de días en la dilatada dehesa del circo taurino.

Como decía el otro dia D. Pancracio D. Aniceto, es menester desengañarse, ó somos ó no somos andaluces, aunque no esté en nuestra sangre es preciso ser torero, porque Almería está en el mapa como capital andaluza y no vamos ahora á contradecirlo.

La gente vá en sagrada romería todas las tardes hácia el redondel, recibiendo todos los dias agradables emociones al ver que las obras de uno para otro adelantan 10 centímetros en los muros gruesos y 20 en los estrechos.

En los palcos se ha adoptado la cómoda forma de poner asientos á semejanza de los wagones y se conoce que la Plaza la destinan para el invierno, pues han cuidado de correr por detrás de los palcos un tabique de madera con sus respectivas puertas, á fin de evitar sin duda algun aire colado, que pudiera constipar á los enchiquerados pacientes.

Pero con todo eso anguro un éxito feliz á la empresa, á los diestros y á los cabestros. Es mucha la forasteria que acudirá y ningún almeriense que tenga sangre torera se quedará surciento en su ropa blanca y no acudirá á este acontecimiento.

Los alfareros, son los que han hecho su Agosto; desde un poco tiempo á esta parte se nota una gran venta de alcancias, donde cada cual deposita su óbolo, según sus fuerzas metálicas. El uno un perro pequeño, aquel su perra gorda, el otro lo reúne en reales de plata y luego los cambia en una de á 21 y 1/4, aunque son pocas las que ha dejado el Banco de España, y así sucesivamente; hasta que llegan á tener aseguradas sus respectivas entradas. El conflicto será en las mañanas del 26 y 27 en que se repetirá la escena del Sábado de Gloria, dia en que no sabemos donde irán á parar los fijos de tanta alcancia.

En fin con esto y el programa que el Ayuntamiento ha repartido, seguramente este verano tendrán donde esparcir sus ánimos los dueños de las fincas vendidas por débitos contributivos.

GACETILLAS.



Con el más profundo sentimiento participamos á nuestros lectores el fallecimiento de nuestro querido amigo y hermano político de nuestro Director, D. Miguel Gallart Albacete, que por espacio de tantos años ha venido encargado de la Administración de este diario.

Su bondadoso carácter, su intachable honradez, y en una palabra, todas las excelentes cualidades que poseía y caracterizaban su persona, eran causa del cariño que todos sus amigos y conocidos le profesaban.

Descanse en paz el que fué en vida modelo de padres cariñosos y honrados, y que Dios le haya acogido en su seno.

**Habladorias.**—Si la vida es movimiento, el quietismo debe ser por lo menos síntoma de muerte.

Donde hay fin, hay actividad; donde solo reina el egoismo, hay indolencia y muerte.

La actual situación carece de fe, de actividad, de vida, no hay un hecho político de que tratar, ni nada nuevo de que dar cuenta.

Despues de recorrer y visitar una por una todas las oficinas públicas, y de estas, los diferentes departamentos y secciones ¿qué hemos recogido? Nada; ni una sola noticia que merezca la pena de comunicar á los lectores.

Sin duda, el país está exhuberante de felicidad; el comercio disfruta todo género de facilidades (salvo algunos gazapos encontrados dentro de una cajita de loza); la industria está amparada por los celosos y protectores representantes del país y la propiedad libre de abrumadores impuestos.

Por eso, porque nos hallamos en la calurosa estación de verano, el noticierismo está de capa caída.

El tema obligado en cafés, paseos y reuniones es el crimen de Madrid.

Y a propósito. Al suelto que anteaayer publicamos relativo a las opiniones de algunas personas con respecto a la prensa de Madrid, nos objetan el artículo de la Revista de Tribunales que nos referíamos, no defendía los periodistas de la corte, que tanto vienen escandalizando con el crimen, puesto que estos han traspasado los límites que marca el buen sentido.

Peró qué ha hecho la prensa para censurarla de esa manera? Reflejar fielmente la opinión pública, excitar el celo de la justicia para que sea más activa, relatar los detalles más importantes, hacer las indicaciones que cree oportuno y dignas de tener en cuenta?

¿O velar el secreto del sumario? ¿O velar los criminales son los periodistas. ¿O los deben dirigirse las pesquisas del cumular multitud de datos que agitan al principio fueron recelos, lo que se convirtió en convicción hondísima y imposible desarraigar de la conciencia.

¿O los nosotros el ejemplo que nos dan los pensadores; olvidemos el maldito, la a, los pedriscos, la langosta, el conflicto alcohólico y las continuas inmoralidades estros administradores.

¿O demos todo lo malo, todo lo triste, todo loroso y veraneemos.

Dice nuestro estimado colega «La Inletta»:

«Los periódicos de Almería dan cuenta de conferencias celebradas con el señor Canalejas, en que este señor se ha manifestado grandemente resuelto a salvar todos los obstáculos que hasta aquí han venido oponiéndose a la construcción de la línea férrea de Linares a aquella capital.»

A propósito del buen concepto que nos merece el Sr. Canalejas, permitámonos pongamos en duda esa su buena disposición.

Todos sus antecedentes en el ministerio han dicho lo mismo que él, y luego... no han hecho nada.»

En ese caso, estimado colega, faltaría el señor Canalejas a su palabra ya empeñada, pues en cartas, en conversaciones y en todas partes ha dicho él mismo, que trabajará activamente por salvar a esta provincia de la vergonzosa postración en que se encuentra; que no quiere que Almería continúe siendo una comarca fronteriza del África.

Nuestro colega sin duda alguna, recordando de la canción popular, aquello de palabras de ministro toda son falsas.

ha creído oportuno aplicarlas al actual, desconfiando de sus promesas.

Creemos equivocado el juicio que tiene formado del Sr. Canalejas, cuya rectitud, claro talento, etc. etc. le distinguen de esos otros políticos de carne de cañón, caracterizados por el egoísmo y la soberbia é impuestos a los desgraciados pueblos españoles por mor del vergonzoso caciquismo.

Las castas.—Nuestro colega El Ferro-carriil dedica muy oportunamente un artículo a la estupenda distinción que nuestros ediles quieren hacer en la próxima feria, según el programa, entre la sociedad y el pueblo, distinción por cierto que dice muy mal, de los jóvenes demócratas que hoy forman parte del Municipio.

Titula nuestro colega su artículo, Ley de raras, y en él se lamenta profundamente de tan absurdo privilegio, reclamando que ó al pueblo le elija, ó del cumplimiento de sus deberes, ó que se respeten sus derechos.

No parece si nó que vivimos en la India y en aquellos tiempos en que existían castas distintas como las delos chátrias, brahmanes, sutras y párias.

«Porqué esa diferencia?—dice.—La tienda municipal, ¿se costea solo con el dinero de la aristocracia (?) ó la pagan todas las clases sociales? ¿No es el presupuesto del Ayuntamiento el que sufragra los gastos de construcción? ¿No es el pueblo todo quien aporta su contingente á ese presupuesto? ¿Porqué entonces esa diferencia? ¿Porqué siendo iguales los deberes han de ser distintos los derechos?»

Costearán los concejales de su bolsillo el pabellón; y nada tendríamos que censurar; pero desde el momento en que quien paga es el pueblo, contribuyendo á la obra y á los gastos todo el vecindario, parecemos injusto establecer esas distinciones, y mucho más censurable que quien las establece sea el Ayuntamiento, representación del pueblo, según su origen; sus tradiciones y las leyes?»

Ascenso.—El capitán del arma de infantería D. Raimundo García González ha sido ascendido á comandante, concediéndosele el retiro. El de la misma graduación D. Eduardo Mensa-yes Pau ha sido destinado al batallón reserva de Vera.

¡Luz, mucha luz!—La iluminación del real de la feria será de mucho gasto.

Así nos lo asegura persona competente en el ramo de alumbramientos públicos y privados.

Se colocarán diez arcadas con innumerables mecheros de gas, provistos de sus correspondientes bombas glaciaadas.

En la fortaleza del Ayuntamiento que ha de servir de salón para los bailes de sociedad (exclusivamente), se instalarán doce magníficos candelabros con brazos bouquets elegantísimos y que han de dar un aspecto encantador al citado monumento.

En los jardines del mismo se construirán dos fuentes, de agua, profusamente iluminadas con gas.

También la fachada del Suizo, (costeado por su dueño) se va á engalanar vistosamente con una elegante iluminación.

Todo esto no tiene más que un pero, que con tantas iluminaciones nos vamos á achicharrar de calor en el real de la feria.

Disparo.—Ayer á la una de la tarde al cruzar por la calle del Hospital oyose una fuerte detonación hacía la calle del Oso que puso en alarma á algunos vecinos, sin que pudiéramos averiguar la causa de tal disparo, ni el sitio donde tuvo lugar.

Carretera.—Se nos asegura que ya se ha hecho el replanteo del primer trozo de la carretera de la estación de Baeza á Albánchez y que aseguída comenzarán los trabajos.

Diputados.—Ya empiezan á sonar nombres de candidatos para las próximas elecciones de Diputados provinciales, llegándose por algunos hasta suponer quien será el futuro Presidente de nuestra Diputación.

Como de aquí á Septiembre pueden ocurrir muchas cosas... nos parece que es aventurado repartir victorias, dándose las de profetas.

Anteaayer al ocuparnos de la cuestión que se suscitó en la ramba del Obispo citamos el nombre de Eloy del Rey, que había sido detenido, pudiendo decir hoy que el tal sujeto, que es una persona de los mejores antecedentes, fué presto en libertad desde los primeros momentos, pues que el hecho que ocurrió, no tenía nada de extraño y solo fué en defensa de su muger y una niña.

Teniendo en cuenta que los carruajes, diligencias y demás vehículos que transitaban antes por el Paseo, y con motivo de los preparativos para la feria no lo hacen hoy y se reparten por las calles paralelas á dicho paseo, debe atenderse con mucho esmero en tener estas en buen estado de limpieza y regarlas si fuese preciso dos veces al día, pues de otra manera se van á ver precisados los vecinos á perecer asfixiados antes de abrir las ventanas y balcones, por la inmensa polvareda que de continuo hay en ellas.

No esperamos ser atendidos, pues en esta como en muchas cosas sufrimos una constante decepción al ver que nuestros ruegos y quejas son inútiles.

Bibliografía.—La casa de Góngora, tan galante siempre con nosotros, nos ha remitido un tratado del ilustrado autor Fiore, que trata de los Efectos Internacionales de las sentencias de los Tribunales, traducida por García Moreno.

Dada la importancia de este asunto en cuestiones muy en boga hoy día, no vacilamos en recomendarlo muy eficazmente á nuestros suscritores.

Su precio económico es de 2 ptas. J. Góngora y Alvarez, Impresor, San Bernardo 85. Madrid.

Se nos quejan varios vecinos de las calles de Gerona y Alvarez de Castro de las escenas repugnantes y los cuadros vivos que constantemente están presenciando en el corralón que allí existe y que por efecto de ser insuficiente la tapia que le circunda le han convertido en depósito público, y en otra cosa aún más repugnante.

Sabemos que alguno de los vecinos ha tapiado á su costa la puerta y obstruido uno de los puntos por donde fácilmente trepaban los necesitados.

Como esto es impropio é inculcable, siquiera por evitar que se repitan esos espectáculos, suplicamos al Sr. Alcalde dé orden para que se eleve más la tapia, con cuya medida desaparecerá el fácil acceso al indicado solar, así como acabarán esas repugnantes escenas, tan ofensivas á la moral.

Y a propósito de estas calles podrá contestárenos por el Inspector de policía y por el celoso teniente alcalde encargado de las aguas, á qué obedece la intermitencia de los riegos de las mismas, pues hay días que pasan en claro sin regar?

A la falta de agua y bocas de riego no hay que atribuirlo ni menos á este precioso líquido que corre sin intermitencia.

«La Torre de Oeste» novela histórica del tiempo de la Reina Margarita de Borgoña, por G. Le Faure y Pedro Delcourt, ilustraciones de José Roy. versión española por D. Ildefonso Bermejo. — Recomendamos á nuestros lectores esta popular novela, publicada por entregas ilustradas con magníficos grabados, digna del mayor interés, atendiendo tanto á su importancia histórica como á la parte literaria, por ser muy conocidos sus autores en la república de las letras; la traducción, encomendada al eminente literato D. Ildefonso Bermejo, es una garantía para el público; en cuanto á la parte material, no deja nada que desear.

Precio de cada entrega, franco de porte, en toda España, 0, 10 céntimos de peseta.

Precio de cada cuaderno de diez entregas, franco de portes en toda España, 1 peseta.

Se halla de venta en la Librería editorial de D. C. Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las librerías y centros de suscripción de España y Ultramar.

Ha empezado á publicarse en Burgos un periódico titulado La Albará.

¡Qué buenos repartidores harían, por las señales, varios de los concejales y algunos otros señores! ¡Caracoles!

Siniestro.—Según telegrama, el coche correo de Baza á Huercal-Overa ha caído por el puente de la Ramba de Almajatejo, resultando herido de gravedad, un pasajero, y muertos los caballos que conducían el vehículo.

El ingeniero jefe de Obras públicas ha salido para el lugar del siniestro.

La Montaña.—Habiendo pedido con gran insistencia varios montañeses gamacistas de los que pertenecen á la «Liga agraria» el planteamiento de grandes reformas económicas, se ha visto precisada la Sociedad á suspender los festejos que tenía proyectados, hasta la campaña de invierno en que no escasearan seguramente, pues según nuestras noticias inaugura-

rán la legislatura con un brillante festival en el teatro de Apolo y una solemne función en honor de San Zacarías patrono de La Montaña.

Aunque algunos señores trataron de explicar en la última junta una interpelación acerca de los festejos para esta feria, no pudieron cumplir sus propósitos á causa de haberse anticipado el Presidente del Consejo, con la lectura del decreto de suspensión de sesiones.

Boulianger en Velesique.—El Bouliangerismo comienza á invadir estas meridionales regiones.

Véase la clase.

Desde el día 12 al 19 de agosto próximo se practicará la demarcación del registro titulado Boulianger, sito en el paraje denominado «Pago de Entredicho» término municipal de Velesique.

¡Qué detalle!

El Graduador de Alicante cuenta este hecho edificante:

«El domingo pasado, en una de las Iglesias de Torrevieja donde estaba celebrando misa un sacerdote, en el momento en que este se disponía á alzar la hostia, el organista comenzó á ejecutar la jota de los ratas de la Gran vía.»

Si en vez de misa rezada llega á ser misa mayor, pudo focarse—¡ahí es nada! un cancan muy superior.

La recaudación obtenida en las Aduanas de esta provincia durante el pasado mes de Junio asciende á 38.134 pesetas 27 cts.

Anoche tuvimos el gusto de visitar la sucursal de la Joyería de Málaga La Esmeralda propiedad de D. Enrique Rosado, que ha establecido en la planta baja de la fonda del Comercio (Puerta de Purchena).

Altamente complacidos salimos despues de admirar tanto capricho en Joyería y artículos de lujo, y sus precios tan ventajosos nos hacen creer que el público en general ha de agradecerarnos nuestra recomendación y al Sr. Rosado sus escursiones por esta tierra.

Volvemos á insistir en que merece ser visitado el Sr. Rosado porque los que deseen comprar encontrarán baratura y novedad.

Vuelco.—Ayer mañana volcó en el paseo del Malecón un carro cargado de sacos de serrín de corcho, logrando el conductor, con ayuda de varios carreros y trabajadores, levantar el vehículo no sin esfuerzos, por la mala disposición en que había quedado.

En la tarde de anteaayer promovieron un fuerte escándalo en la calle de Toledo un hombre y una muger, recibiendo ésta algunos palos. Han sido puestos á disposición del Juzgado.

En la misma tarde una gitana engañó á una pobre muger que llevaba un lio de ropa á empeñar, quedándose con el lio, que luego empuñó por cuenta suya. Fué detenida y conducida al Juzgado.

Ayer regresaron de Orán á bordo del vapor Nuevo Acuña 123 pasajeros.

De una revista mercantil extranjera:

«Convenio sobre plomos.—Hace poco que varios señores interesados en el mercado de plomos tuvieron una entrevista preliminar en París para tratar sobre un convenio, eligiéndose una comisión de la cual forman parte el director general de la Sociedad de Stolberg y Westfalia, Sr. Macas, como representante del grupo alemán, el gerente de la casa Rothschild de París, como representante del grupo francés, y el señor Soppvith de Linares, en representación de España é Inglaterra.

Estando desde luego todos conformes en establecer dicho convenio no se ha resuelto todavía nada definitivo sobre la forma en que debe presentarse y se espera que la citada comisión tomará muy en breve acuerdo sobre esto.

Parece que se desistirá de crear un solo centro para la venta de los plomos y mas bien se dejará á cada grupo la iniciativa para este concepto.»

SECCION MARITIMA.

MOVIMIENTO DE IMPORTACION Y EXPORTACION DE ESTE PUERTO DESDE EL MARTES A LAS 4, HASTA IGUAL HORA DEL MIERCOLES.

Entradas Balandra Sagrario, de Sevilla, con 120 kilos de flejes de madera á la orden y 9.200 kilogramos de serrín de corcho para Ricardo Gimenez.

Polacra goleta Eulalia, de Algeciras, con 11.000 kilogramos de serrín de corcho y 4.500 kilogramos de corcho en rama.

Polacra goleta San José, de Alicante, con cebada para Huelva.

Laud César, de Sevilla, con 12.000 kilogramos de serrín de corcho á la orden y 18.000 kilogramos de hierro.

Balandra San Nicolás, de Aguilas con cebada para Huelva.

Vapor Nuevo Acuña, de Orán, con 123 pasajeros y 14.400 kilogramos de esparto en rama para Antonio Diaz; 6.200 kilogramos id. id. para Pascual Roda y 434 sacos de carbon vegetal para Juan Lopez.

Vapor Gijon, de Málaga y escalas desde Bilbao, desembarcó en este puerto.

De Bilbao.—1 caja de cascabeles de latón para Abad y Fernandez; 7 cajas de tabaco de hebra para la Compañía Arrendataria y 12 cestos y 2 cajas de clavos de hierro para José Godoy.

De Santander.—20 sacos de harina para Francisco Zea é hijo.

De Aviles.—2 barriles de chapas de zinc para José Revueltas.

De Gijon.—1 caja de vidrio hueco para Francisco Guerrero.

De Coruña.—400 paquetes de arcos de madera para Trinidad Gimenez.

De Cádiz.—10 cajas de tabaco de la fábrica nacional para la Compañía Arrendataria.

Y de Málaga.—1 caja id. de Filipinas para id. idem.

Despachados. Balandra San Nicolás, para Huelva, no tomó carga alguna en este puerto.

Polacra goleta San José, para id. id. id. Balandra Joven Vicenta, para Algeciras id. id. Vapor Gijon, para Cartagena con carga general id. id.

REGISTRO CIVIL.

Relacion de los nacidos y fallecidos inscriptos en el registro civil de esta ciudad durante el día 1.º del actual:

Table with columns for Nacidos, DEFUNCIONES, Varones, Hembras, Párvulos, and Total.

ÚLTIMA HORA.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.) Director «Crónica Meridional.» Almería.

Madrid 1.º, 10:30 m.

El ministro de Fomento Sr. Canalejas y el ex-ministro Sr. Gullon activan la organizacion del crédito agrícola.

Se insiste en la formacion de un tercer partido monárquico, del que formarán parte algunos políticos de valía, disidentes.

Los ministeriales andan con este motivo muy preocupados.

Idem 1, 5:30 t.

D. Carlos ha negado á su hijo Jáime autorizacion para contraer matrimonio. Se ha promulgado el tratado de comercio entre España y Austria.

Bolsa.

4 por 100 interior, 71-20.

4 por 100 exterior, 74-20.

Londres 90 dias fecha 25-58.

Paris 8 dias vista, 1-75.

Idem 1, 3:30 t.

Se ha aplazado para el viernes la celebracion del Consejo de ministros.

En el Centro técnico se ha discutido la cuestion de los cruceros, mañana continuará la discusion siendo probable que el viernes quede resuelto por completo.

Idem 1, 5:30 t.

Procedente de Oviedo llega amante de Higiniá Balagu nicándosele.

Demientese que Costalag del proceso.

Se ha descubierto una conspiracion contra el Czar de Rusia.

ANUNCIOS.

VAPOR «TER» PARA LIVERPOOL

Este magnifico vapor saldrá de este puerto el sábado 4 del corriente.

Los Sres. cargadores de frutas que deseen cabida en dicho vapor se servirán pedirlo antes del citado día.

Para informes Sres. Ruiz Reyes é hijo.

Muebles DE REGILLA.—DEPOSITO en el Bazar del Leon de don Ubaldo Abad, calle de las Tiendas núm. 33.

Desde hoy quedan rebajadas las tarifas de estos inmejorables muebles, pues la Fábrica ha otorgado á este depósito las ventajas que disfrutaban los de las poblaciones de mayor importancia.

Quien desee muebles de regilla, debe visitar dicho Bazar. 6-8

Practicante. HACE FALTA UN PRACTICANTE entendido para una farmacia de esta ciudad.

En la imprenta de este periódico darán razon. 15

Mechas graduadas para evitar desgracias.

Dirigirse á la calle de Mircia núm. 6.

Alambres de superior calidad.—Darán razon á precios económicos Casa de D. Ricardo Gimenez Paseo de Principe.

DUELAS, BARRILES Y SERRIN EN CASA DE LOS SEÑORES LUIS TERRIZA EN LIQUIDACION ALMERIA.

ALMERIA. Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

# DIARIO DE AVISOS.

## ALMACEN DE GÉNEROS COLONIALES,

DEL PAIS, Y SALAZONES.

PLAZA DE SAN SEBASTIAN.—ALMERIA.

En este establecimiento se expenden al por mayor toda clase de géneros coloniales, del país y salazon, debiendo hacer mención especial de los garbanzos superiores de Castilla y de Aifarnate.

Cerveza legítima inglesa.—Vinos embotellados de Burdeos y otros.  
Alambres galvanizados á precios muy bajos.

**Terriza, Caracena y Compañía.**

Plaza de San Sebastian.—ALMERIA.

## DON DIEGO RUIZ TOLEDO

MEDICO-CIRUJANO,

DEDICADO A LA ESPECIALIDAD DEL DENTISTA.

Extracción de los dientes sin dolor, por medio del protóxido de azoe, construye dentaduras artificiales de todas clases.

Nuevas dentaduras económicas hechas en 24 horas.

Horas de consulta de 8 de la mañana á 5 de la tarde.

Paseo del Príncipe. 38.

## NO EQUIVOCARSE.

Con el nombre de *Colonial* se vende una imitación de los acreditados chocolates de la COMPANIA COLONIAL de Madrid.

LAS CUBIERTAS SON DE LOS MISMOS COLORES Y LLEVAN LETREROS Y ADORNOS PARECIDOS.

El verdadero chocolate de la COMPANIA COLONIAL se conoce por las dos palabras COMPANIA COLONIAL que figuran siempre juntas en la cubierta y por el adjunto SELLO de ÁNCORAS en el cierre, marca en propiedad de



LA COMPANIA COLONIAL

## PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

PILDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es más eficaz que todos los demás remedios para curar los desórdenes del hígado y del estómago para purificar la sangre, y para regularizar la acción del corazón y de los riñones. La debilidad tanto física como mental, proveniente de las indiscreciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema nervioso fortalecido con el uso de las maravillosas Pildoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Pildoras pueden aprovecharse de los ancianos como los jóvenes de ambos sexos. Este medicamento posee la calidad especial de extirpar el germen de las enfermedades que de año en año causan innumerables muertes prematuras.

UNGUENTO HOLLOWAY.

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual á este maravilloso Unguento que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que el medio de influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las llagas y tumores, los cánceres y los males de piernas; siendo infaliblemente eficaz para la tiña, la escrófula, y en fin, para todas las erupciones de la piel. Los afligidos de toser, constipados bronquitis, asma palpitación del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo no tienen un alivio inmediato apelando á este irresistible Unguento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que desde momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido viscoso contra toda partícula morbosa.

Las cajas de Pildoras y botes de Unguento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo por su propietario el Profesor Holloway, en su establecimiento central Ox 533 od Street, Londres. Almería, Gomez Talavera.

## SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación á puerto, marroquíes del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

Línea de Colon.—Combinación para el Pacífico, al N. y S. de Panamá y servicio á Manila con trasbordo en Habana.

Un viaje mensual saliendo de Vigo el 30, via Puerto-Rico, Habana y Santiago de Cuba.

Línea de Filipinas.—Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina y Japón.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viérnes á partir del 13 de Enero y de Manila cada 4 lúnes á partir del 9 de Enero.

Línea de Buenos-Aires.—Un viaje cada dos meses para Rio-Jainero, Montevideo Buenos-Aires, saliendo de Cádiz cada ocho semanas á partir del 6 de Enero.

Línea de Fernando Póo.—Con escalas en la costa occidental de Marruecos. Un viaje cada tres meses, saliendo de Cádiz.

Servicios de Africa.—COSTA NOROCCIDENTAL.—Servicio quincenal. Salidas de Cádiz los días 16 y 30 para Tánger, Algeciras, Ceuta y Málaga y retorno de Málaga el 12 y 25 con las mismas escalas.—COSTA SURENOCIDENTAL.—Servicio mensual de Cádiz á Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán y Mogador.—SERVICIO DE TANGER.—Tres salidas á la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viérnes; y de Tánger para Cádiz los lunes, jueves y sábados.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vueltas. Hay pasajes para Manila á precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

**Aviso importante.**—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para mas informes.—En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripel y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: don Julian Moreno, Alcalá 33 y 35.—Santander: Sres. Angel B. Perez y compañía.—Coruña: don E. de Guardia.—Vigo: D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: Sres. Dart y compañía.—Málaga: D. Luis Duarte.—Almería: Sres. M. Ruiz Reyes é hijo.

## NO TIENE RIVAL

PARA IMPEDIR LA CALVICIE Y CAIDA DEL CABELLO

EL UNICO QUE HACE CRECER VIGOROSAMENTE EL CABELLO

## VIGOR DEL CABELLO DEL DR. AYER

Evita positivamente las canas y devuelve al cabello ya cano su primitivo color, dando á su raíz el vigor de la juventud.

Cura infaliblemente para siempre la caspa, tiña, humores herpéticos en la cabeza y todas las afecciones del cráneo.

AL POR MAYOR

Sociedad Farmacéutica Española G. FORMIGUERA Y C.

Barcelona.

## Píldoras purgativas

VEGETALES DEL MEDICO QUINTELLA.

Excelente purgativo y eficaz remedio para las enfermedades de estómago, dispepsias y difíciles digestiones, afecciones hepáticas, congestiones y estado catarral del hígado; y para las variadas enfermedades intestinales y estreñimientos habituales, determinados por afección hemorroidal, etc. Cada caja de 30 píldoras 10 reales. Depósito en Almería, farmacia de J. Vivas Perez, botica de Santo Domingo.

## En el taller

de D. Basilio Carmona, en el barrio de las Cruces, calle de la Noria número 19, hay herramientas para los trabajos del campo y carpinteras y se hacen balconajes, ventanas y demás hierros para los edificios á precios económicos, como también se instalan pararrayos y se hacen las piezas de éstos, también se arreglan todos los instrumentos de pesar y de medir porque en este taller está la oficina del Fiel Contraste.

También tiene la representación de la mejor fábrica que construye puertas de chaspas de acero, cuyos precios son bastante módicos.

## EL VALENCIANO

de la calle de las Tiendas, número 3, frente al Optico

Tiene bajillas de loza extranjera de 6 cubiertos á 300 reales. Juegos de café de loza á 70 reales. Los demás géneros baratos.

3.—TIENDAS.—3.

## J. Orta y Compañía.

Llegaron: Quesos de bota, en tripa, Sardinias en aceite, tomate y escabeche. Dátiles de Barberia á 4 y 5 reales libras. Atun en escabeche y en aceite. Sobresada mallorquina legítima. Salchichon de Vich. Salmon inglés. Chocolates, cafés y tes lo mas superior.

J. Orta y Compañía.

39.—Tiendas.—39.



Servicio fijo semanal para Orán. Vapor «ESPERANZA.»

Salidas de Almería para Orán todos los viérnes Salidas de Orán «Almería» «márteco» Para informes Sres. M. Ruiz Reyes é hijo. Despacho de billetes, al lado del Gobierno civil

## Fábrica de papel de estraza

UNICA EN ESTA CAPITAL de D. Miguel Gonzalez Canet.

Está situada en las Almadroverillas cerca de la fábrica del gas. Cada bala de 10 resmas 57 reales. Se reciben encargos casa de su propietario Almería, calle de Gerona